

全国游泳冠军赛落幕

# 山西选手杨畅“达标”巴黎奥运会

本报讯(记者 杨尔欣)4月27日晚,全国游泳冠军赛在深圳大运中心游泳馆落幕。山西选手杨畅以1分06秒39获得女子100米蛙泳亚军,获得了参加巴黎奥运会比赛的资格。

此次全国游泳冠军赛,从项目设置到赛程、赛制、比赛时间点完全对标3个月后的巴黎奥运会,是中国游泳队奥运会前的实战大练兵和队员选拔赛。

在女子100米蛙泳比赛中,冠军获

得者唐钱婷两次刷新亚洲纪录,她先是在半决赛游出了1分04秒68的好成绩,随后又在决赛中以1分04秒39的成绩完赛。

本次比赛,我省选手杨畅亦有出色发挥,她在女子100米蛙泳半决赛和决赛中,分别游出了1分06秒23及1分06秒39的成绩,最终斩获一枚银牌。

晋城姑娘杨畅今年22岁,在2023年全国游泳冠军赛中,杨畅夺得女子

100米蛙泳金牌和50米蛙泳银牌,展现了不俗的竞技状态。2023年杭州亚运会,杨畅斩获50米蛙泳第四名和100米蛙泳季军。

女子100米蛙泳项目的奥运A标成绩是1分06秒79,唐钱婷和杨畅均已达标。成功达标后,意味着唐钱婷和杨畅获得了代表中国游泳队参加巴黎奥运会该项比赛的资格。

在田径和游泳等比赛项目中,如果一个国家或地区的所有报名运动员

都达到了A标,那么每个项目可以报1名至2名达标运动员参加奥运会比赛。

本次比赛,中国选手在25个单项上达到奥运A标。其中,男子项目11项,并有7个项目实现两个满额参赛席位。女子项目则有14项达到A标,拿到两个满额参赛席位的项目有10项。

根据安排,中国游泳队接下来将公布巴黎奥运会的集训名单,并前往上海进行封闭训练,全力备战巴黎奥运会。

## 2023年度网络文学影响力榜发布

据新华社上海4月28日电 中国作家协会28日在上海发布中国网络文学影响力榜(2023年度),30部网络文学作品和10位新人作家上榜。

本次发布的影响力榜包括网络小说榜、IP影响榜、海外传播榜、新人榜。网络小说榜上榜的10部作品中,《沪上烟火》等反映新时代社会和行业变革;《第九农学基地》等以中国风格和天马行空的想象,

融合多种类型元素,创新网络文学叙事文类。IP影响榜上榜的10部作品中,有改编成影视剧的《吉祥纹莲花楼》,有改编成动漫的《视死如归魏君子》,还有改编成微短剧的《招惹》等。

《宿命之环》《长风渡》等10部海外传播榜上榜作品,以中华传统文化的深厚内涵和积极正面的中国形象,吸引并打动了世界不同文化背景的读者。

用户超5亿,年新增作品约200万部

## 网络文学为文化强国注入新动能

中国作家协会4月28日在上海发布的《2023中国网络文学蓝皮书》显示,截至2023年底,我国网络文学用户规模已超5亿人,年新增作品约200万部,现实、科幻、历史等题材成果丰硕。网络文学正以其非凡的创造活力,成为新时代文学发展的新力量。

### 题材不断突破

今天的网络文学,正在历史与变革中书写新时代的“山乡巨变”,作家们向现实大地投注目光,发挥想象力优势,热忱探索现实写作新路径。

2023年度新增现实题材作品约20万部,如《茫茫黑夜漫游》以夜间网约车司机的视角“景观式”速写都市人间百态。《国民法医》聚焦法医行业,以“现实+行业文”特征,工笔描摹职业全貌。

蓝皮书指出,2023年全年新增科幻题材作品约25万部,同比增长15%,其中《隐秘死角》借鉴《流浪地球》《三体》成功经验,以“近未来”的科幻想象唱响人类的勇气赞歌,获第34届“银河奖”最佳网络文学奖。

### 文化业态成熟

事实上,经过20多年发展,网络文学已形成相对成熟的文化业态,对下游文化产业内容起到支撑和引领作用,《琅琊榜》《大江大河》等热播影视剧即是由网络文学作

品改编而来。

此次统计的全国50家重点网络文学平台数据显示,2023年营收规模约为340亿元。网络作家队伍进一步扩大,全年新增注册作者近250万人,同比增长10%,新增签约作者26万人,同比增长17%。

网络文学已成为IP转化的重要内容源头,截至2023年底,网络文学改编影视剧授权总数超3000部。不仅仅局限于影视改编,网络文学的开发形式正日益多元。有声书、动漫、游戏、文创等,为网络文学内容转化提供多种可能。

### 行业有新特点

借助新技术应用,中国网络文学海外传播整合力明显加强。2023年网络文学海外市场规模超40亿元,海外活跃用户总数近2亿人,其中“Z世代”占80%,覆盖全球大部分国家和地区。

部分海外读者已经不满足于看翻译本,他们主动创作,从一种文字跨越到另一种文字,海外原创生态正逐步形成,中国网文运营模式、叙事手法被广泛借鉴。截至2023年末,各海外平台培养海外本土作者近百万,创作海外原创作品150余万部。

与时代共创、为时代留声。期待作家们创作出更多优秀作品,以润物细无声的姿态吸引更多年轻读者,成为推动文化自信自强的重要力量。

据新华社上海4月28日电

## 射箭世界杯上海站中国女队夺冠

据新华社电 28日,2024射箭世界杯上海站落幕,中国队在女子反曲弓团体决赛中力克劲敌韩国队,问鼎冠军。

中国队此次派出新老结合的阵容,由李佳蔓、安琦轩、杨晓蕾携手出战。

个人赛中,李佳蔓收获一枚铜牌。

亚洲射箭联合会名誉副主席郭蓓表示:“自从2006年射箭世界杯首度落户上海开始,经过十余年深耕,上海乃至中国的射箭氛围都发生了巨大变化。”

## 全国冰壶冠军赛将首次在南方举办

据新华社电 2023—2024赛季全国冰壶冠军赛将于5月9日至21日在湖北省武汉市枫叶国际冰上运动中心举办,这是该项赛事首次在南方举办。

据组委会介绍,本届赛事设男子、女子、混双三个项目,由各组别全国冰

壶锦标赛的前12名球队参赛,是国家选拔冰壶项目人才的重点赛事。

枫叶国际冰上运动中心从2月开始赛事场馆升级改造,还特邀北京冬奥会和冬残奥会冰壶项目制冰师、中国冰壶联赛首席制冰师明来生制作比赛冰面。

# 创建国家卫生城市 构建文明和谐社会



公益广告 太原日报社